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Monsieur le Préfet,  

Madame la Sous-préfète d’Aubusson, 

Monsieur le Sénateur, Président du Conseil Général 

Monsieur le Sénateur, 1erVice-Président du Conseil Général 

Monsieur le Vice-président du Conseil Régional, représentant le Président 

Monsieur le Conseiller Général d’Aubusson, 

Messieurs les Conseillers généraux, 

Messieurs les Présidents de communauté de communes, Mesdames et messieurs les vice-présidents, 

Mesdames et messieurs les maires, adjoints et conseillers municipaux, 

Mesdames et messieurs les chefs des services déconcentrés de l’Etat, 

Mesdames et messieurs les gendarmes et pompiers, 

Mesdames et messieurs les représentants du monde économique, associatif, de la Comcom, 

Mesdames et messieurs en vos grades et qualités, 

 

Racontez-moi, et j’oublierai 

Démontrez-moi, et je me souviendrai 

Impliquez-moi, et je comprendrai  

 

Confucius 

 

« On ne croit qu'en ceux qui croient en eux ». disait Talleyrand qui s’y 

connaissait en détermination et en volonté de réussir. 

Cet adage, qu’il destinait évidemment à ses semblables et à leurs ambitions, 

s’applique parfaitement dans sa traduction collective que représentent 

aujourd’hui les collectivités et les territoires qu’elles administrent. Vous le dites 

souvent, Monsieur le Préfet, et à juste titre, les territoires sont en compétition 

les uns avec les autres. Je dirais même une compétition rude, qu’ils abordent 

avec leurs forces mais aussi leurs faiblesses. 

Notre territoire n’échappe pas à cette règle, qui pose en elle-même les enjeux 

et les défis que nous nous devons de remporter. 

Ces enjeux, ces défis sont finalement assez simples à résumer. Comment rester 

des espaces de vie acceptables, en prise avec la modernité, en préservant les 

équilibres, les services, le tissu économique, dans un environnement rural tel 

que nous le connaissons, et que nous voulons vivre comme une chance ? 
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Plus personne ne conteste aujourd’hui que la réponse à cette question n’est 

plus à l’échelon communal seul, mais bien plutôt à celui de l’espace de 

solidarité que les communes ont construit ensemble autour de 

l’intercommunalité comme outil de développement collectif. 

J’ai tendance à penser que si l’environnement concurrentiel évolue, il 

appartient à l’outil de s’adapter pour conserver son efficacité. A cet effet, il 

convient de garder les yeux et les oreilles ouverts, en état de veille permanent. 

Mais cela ne suffit pas, si nous n’y ajoutons pas la nécessaire réflexion qui doit 

en découler, et la contribution active que nous devons apporter au débat par 

l’expression de nos points de vue, et nos analyses. 

Ainsi, il est important pour une communauté de communes comme la nôtre 

d’être partie prenante de réseaux où les expériences s’échangent et 

nourrissent les décisions stratégiques que nous avons à prendre. C’est dans ce 

contexte que nous avons accueillis le 19 décembre dernier la réunion régionale 

de l’association des communautés de France, dont nous sommes un membre 

actif, pour échanger notamment sur l’environnement législatif de l’organisation 

des collectivités territoriales, qui est comme chacun le sait extrêmement 

mouvant dans cette période. 

Pour une jeune communauté comme la nôtre, créée il y a un an, s’ouvrent un 

certain nombre de chantiers intellectuels dont nous nous emparons avec 

volontarisme. Je pense bien sûr à notre projet de territoire, qui est à concevoir 

et à écrire en étroite collaboration avec l’ensemble des acteurs, que ce soit les 

élus, les socioprofessionnels ou celles et ceux qui contribuent à la vie 

associative. Il s’agit de donner les moyens aux acteurs locaux de travailler 

ensemble pour proposer des orientations stratégiques de développement ainsi 

que les projets concrets. 

Pour aboutir à l'élaboration de ce projet de territoire, plusieurs étapes de 

réflexion collective sont nécessaires: 

- un diagnostic partagé des forces, des faiblesses, des risques et des atouts 

d'avenir pour le territoire. 

- la définition des axes d'orientation avec une mise en évidence des enjeux 

et choix d'objectifs prioritaires pour valoriser les atouts et réduire les 

handicaps. 
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- des propositions d'actions concrètes à engager à court, moyen et long 

termes. 

Nous serons alors en mesure de préciser à quoi ressemblera Creuse Grand Sud 

dans dix ans, d’anticiper les besoins, et donc de déterminer les axes 

stratégiques de nos décisions et de nos investissements. 

Cette année 2015 sera aussi l’année de la mise en place du schéma de 

mutualisation entre la comcom et ses communes membres, tel que prévu par 

la Loi de réforme des Collectivités du 16 décembre 2010. Suite à une question 

écrite la députée Estelle Grelier nous savons depuis hier,  pour l’instant de 

façon orale par les cabinets de Madame Marylise Lebranchu et du secrétaire 

d’Etat André Vallini que l’échéance à retenir pour l’approbation des premiers 

schémas de mutualisation est le 31 décembre 2015. 

Il s’agit là encore de définir un certain nombre d’objectifs pouvant concourir à 

une bonne maitrise financière des charges des collectivités, notamment en 

ressources humaines, de manière à éviter les doublons, tout en proposant aux 

communes membres des services de nature à compenser le désengagement de 

l’Etat. Et cerise sur le gâteau, par la grâce de la Loi Mapam, le coefficient de 

mutualisation des services ainsi défini deviendra une variable d’ajustement de 

la Dotation Globale de Fonctionnement versé par l’Etat à la comcom. Autant 

dire que nous avons doublement intérêt à travailler finement ce schéma de 

mutualisation ! 

Bref, on l’aura compris, du travail en perspective pour les élus et les agents de 

la collectivité ! 

Ne croyez pas  cependant, Mesdames et Messieurs, que nous soyons restés 

inactifs en 2014. 

La fusion en elle-même, des deux communautés de communes Plateau de 

Gentioux et Aubusson –Felletin, complétée par l’adhésion des communes de 

Gioux, Croze et Saint-Sulpice les champs, a donné lieu à un travail administratif 

complexe, pour lequel je remercie les services de l’Etat de leur concours 

toujours précieux. Nos agents, au premier rang desquels je salue notre 

directeur général des services, Jean-Sébastien Combe, et de son adjointe, 

Cécile Roussel, ont eu fort à faire. Je leur sais gré de leur investissement, celui 

d’une équipe qui, comme les élus, apprend à travailler ensemble. 

J’en profite pour adresser un salut amical à Jean-Sébastien qu’une petite 

contrariété de santé tient éloigné de nous ce soir. Il va nous revenir dans 

quelques jours en pleine forme, nous en sommes heureux et soulagés. D’autant 



 

Vœux 2015 Moine 07/01/2015 Page 4 sur 9 

plus que son adjointe, Cécile, est elle aussi en pleines formes. Et c’est là où l’on 

voit toute l’importance de l’orthographe, car au singulier, cette expression « en 

pleine forme » est synonyme de retour au travail, alors qu’au pluriel, ce qui est 

le cas pour Cécile, elle est synonyme d’arrêt (momentané) de travail, pour 

d’excellentes raisons me direz-vous, celles de la maternité. Nous avons toutes 

les raisons d’en être heureux, comme Nicolas et elle le sont, et nous attendrons 

donc qu’elle nous revienne en pleine forme, au singulier cette fois, c'est-à-dire 

prête à reprendre le travail, non sans avoir accordé du singulier au pluriel le 

nombre de ses enfants… 

Un grand nombre de projets ont été à l’œuvre durant l’année écoulée et pour 

certains d’entre-deux se poursuivent en 2015. 

Il me sera difficile de tous les évoquer, mais je dois vous confier qu’en ayant 

fait l’inventaire exhaustif, j’en ai été impressionné… Néanmoins la concision 

souhaitable en pareil exercice et la compréhension que j’éprouve de l’effort 

que vous impose la station debout m’incitent à une certaine retenue. Soyez 

cependant assurés qu’il s’agit pour moi d’un véritable renoncement… 

Nous avons construit Creuse Grand Sud avec l’idée d’en faire un territoire de 

projets. 

Celui de la piscine intercommunale est en bonne voie de réalisation. Nous 

respectons globalement le planning prévu, la météo clémente de la fin 2014 et 

la défaillance d’une entreprise détentrice d’un lot n’ayant pas trop obéré la 

bonne marche du chantier. Nous sommes également dans l’épure financière 

initiale, sans dérapages. Pour l’instant, nous tenons l’objectif d’octobre 

prochain pour la livraison de cet équipement très attendu. 

Nous avons retenu les entreprises les entreprises attributaires de 

l’agrandissement du foyer d’accueil médicalisé de Gentioux, dont le montant 

des travaux va s’élever à 1.600.000 € HT, soit 200.000 € de moins que 

l’estimation. La majeure partie de ces entreprises est creusoise, ou de 

l’immédiate Corrèze voisine. Cet investissement sera couvert par les loyers 

versés par l’Apajh, qui y accueillera désormais une soixantaine de résidents 

lourdement handicapés ou polyhandicapés. 

Le chantier de l’aménagement de la zone d’activité du Mont va pouvoir 

débuter cette année 2015. J’ai en effet réussi à signer en toute fin d’année 

dernière le dernier achat, grâce à la diligence de notre notaire et d’une 

conseillère municipale d’Aubusson, que je remercie. Les voies de recours 

juridiques de la procédure d’expropriation étant désormais épuisées, il 
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convient désormais de lancer les démarches, à commencer par celle de 

l’archéologie préventive, pour que les premiers travaux puissent démarrer. Je 

sais que les entreprises candidates à l’installation attendent : nous touchons 

désormais au but. 

Le boulodrome polyvalent intercommunal a été inauguré en novembre dernier 

par monsieur le Préfet et nos parlementaires, en présence de Christian Fazzino, 

quadruple champion du monde , qui est devenu à cette occasion le parrain de 

l’école de pétanque du club aubussonnais. Une sympathique compétition entre 

pratiquants des quatre clubs de la comcom a permis de passer une agréable 

journée, surprenante à bien des égards. 

Nous aurons l’année 2015 pour régler la question de la déchetterie et du quai 

de transfert, dont nous assurons désormais la gestion en régie, notre 

prestataire ayant jeté l’éponge de manière un peu cavalière. Nous avons repris 

en régie toujours au 1
er

 janvier la collecte des ordures ménagères sur le 

territoire de l’ancienne comcom du plateau de Gentioux. 

Je veux souligner l’exemplarité de notre démarche d’achat de notre nouvelle 

benne à O.M. Comme il y a deux ans, nous l’avons fait en partenariat avec le 

SIVOM de Bourganeuf-Royère. Nouveauté cette année : une extension du 

partenariat au SIVOM d’Auzances-Bellegarde, qui s’est joint à notre 

groupement de commande. Ce sont donc trois véhicules qui ont fait l’objet de 

notre marché. C’est un bon début pour se convaincre de l’utilité pour les 

collectivités du Sud Creuse de travailler ensemble sur cette thématique si 

transversale des ordures ménagères. Regroupons donc nos forces en ce sens, 

maintenant que nous sommes passés au « impliquez-moi, et je comprendrai » 

de Confucius. Tous les éléments sont réunis pour y parvenir. J’ai confiance ! 

Monsieur le Préfet, vous le savez bien, grande a été la déception des trois 

couples de collectivités qui avaient postulé à l’appel à manifestation d’intérêt 

lancé par l’Etat pour la revitalisation des centre-bourg. Aucun des trois n’a été 

retenu parmi les 50 lauréats. S’agissant d’Aubusson et de Creuse Grand Sud, il 

s’agissait pour nous d’aménager la friche Sallandrouze acquise en 2014, pour y 

recevoir une chaufferie bois, un hôtel d’entreprise, suite logique de la pépinière 

installée au dernier étage de la Mefaa, et dont je salue le Président. J’en profite 

pour souligner l’excellent travail réalisé par cette structure partenariale entre 

les comcom de l’arrondissement, la chambre de commerce et d’industrie, celle 

de l’artisanat et du commerce, le club des entrepreneurs, puisque nous en 

sommes à une petite dizaine d’activités économiques accueillies, 

conformément à la feuille de route que nous nous étions fixée.  
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Je reviens au site Sallandrouze, en complétant ma description par un nouveau 

cinéma et une maison pluridisciplinaire de santé. Monsieur le Préfet, je sais que 

vous êtes attentif, tant à la qualité des projets proposés qu’au 

désappointement suscité, attention que vous partagez avec monsieur le Préfet 

de Région qui nous l’a écrit en début de semaine. Nous avons rendez-vous avec 

vous demain matin pour examiner comment la bienveillance de l’Etat pourra se 

manifester malgré tout sur ces projets, malgré notre élimination prématurée et 

imméritée.  

Je vous assure que nous croyons en nous-mêmes. Vous croirez donc en nous, 

vous aussi ! 

Nos projets sont aussi des services nouveaux à la population. 

Ainsi, avons-nous lancé notre étude transport à la demande, pour répondre au 

mieux aux besoins de déplacement de nos concitoyens les plus demandeurs. 

Déjà, une première organisation, que nous allons expérimenter en partenariat 

avec les restos du cœur d’Aubusson, qui répondent à des sollicitations sur un 

vaste territoire, permettra aux bénéficiaires de Felletin et de ses alentours de 

venir au centre de distribution. 

La compétence petite-enfance est désormais totalement intercommunale, tout 

comme la compétence tourisme. 

Notre action sur la promotion des circuits courts, notamment alimentaires, 

privilégiant la production bio, ou raisonnée, me tient particulièrement à cœur. 

Le succès de l’initiative que nous avons prise, de rapprocher les producteurs 

des professionnels de la restauration collective, est venue conforter l’idée et la 

pertinence de cette démarche. C’est une dynamique gagnant-gagnant à 

laquelle contribue Creuse Grand Sud, que nous souhaitons amplifier. 

Nous avons également retenu notre prestataire pour notre étude sur la 

reconquête du foncier agricole ou forestier en déshérence, avec l’idée de 

proposer des surfaces aujourd’hui inexploitées ou à reprendre à l’installation 

de jeunes professionnels. 

J’arrête là mon énumération que j’aurais pu compléter par l’entretien des 

routes intercommunales, le restaurant de Vallière, la compétence rivière, la 

compétence logement, la culture et le tourisme, ou encore les animations 

périscolaires, mais le temps est compté. 

Un mot cependant sur Aubusson elle-même, dont j’entends les élus me faire 

déjà le reproche de ne pas suffisamment l’évoquer. 
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Tout d’abord pour évoquer les travaux d’aménagement de l’avenue des lissiers, 

conjoints avec le Conseil Général. Il s’agissait non seulement de refaire le 

revêtement de chaussée qui en avait bien besoin, ce dont le CG s’est chargé, 

mais aussi d’en profiter pour requalifier la traversée de ville, tout en améliorant 

la sécurité des piétons. Je dois dire qu’à tous ces points de vue, je suis satisfait 

du résultat, qui redonne de l’espace sur les trottoirs, remet en valeur le centre 

culturel Jean Lurçat, et améliore l’éclairage public. Je remercie élus et 

techniciens, ainsi que les entreprises intervenantes, pour la qualité de leur 

réflexion préalable et de leur réalisation. Celle-ci reste bien sûr à terminer, dès 

que les conditions climatiques redeviendront favorables. 

Un autre de nos gros chantiers, qui va nous occuper sur plusieurs exercices 

budgétaires, c’est celui de l’éclairage public. Le but c’est de parer à 

l’obsolescence de nos installations électriques, en recherchant des économies 

de fonctionnement par l’utilisation des nouvelles technologies. Le quartier de la 

Rebeyrette, dont la boucle connaissait de graves disfonctionnements vient 

d’être réhabilité, et fonctionne à nouveau normalement. Là aussi, les finitions 

de voirie interviendront dès qu’il fera meilleur. 

Le Syndicat Départemental des Energies de la Creuse est en train de réaliser 

l’étude diagnostic de l’ensemble des équipements d’éclairage public, et nous 

apporte son expertise précieuse. 

Nos réfectoires, à l’école de la Clé des Champs, et à l’école Villeneuve sont en 

cours de réalisation. Ces chantiers ont pris un peu de retard en raison de la 

défaillance de la même entreprise que pour la piscine. Néanmoins, au 

printemps, ce sera chose faite. Nos élèves ne se déplaceront plus pour aller 

manger, et resteront dans l’enceinte scolaire. C’est un plus en terme de 

sécurité, mais aussi en terme d’emploi du temps, puisque nous économisons 

celui consacré encore aujourd’hui aux transports. 

Depuis plusieurs années, le rythme de la commune a été particulièrement 

élevé, et les réalisations sont là pour en témoigner. Il était nécessaire de 

positionner correctement pour l’avenir nos équipements structurants, ce qui a 

permis à nos entreprises de trouver là une source d’activité bienvenue dans la 

période de crise que nous traversons. 

La raréfaction des dotations, l’obligation qui nous est faite de faire face à nos 

engagements financiers va nous conduire à ralentir notablement ce rythme, 

pour retrouver des marges de manœuvres budgétaires. En 2015, nous voulons 

à la fois ne pas emprunter, et ne pas alourdir la fiscalité communale. Nous 
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serons donc très attentifs à une gestion très serrée des ressources de la 

commune. 

Mais il y a deux dossiers que je souhaite ne pas oublier d’évoquer, et qui sont 

important pour Aubusson, et le sud Creuse en général. 

Je veux parler d’abord de la Cité internationale de la tapisserie et de l’Art tissé. 

Là aussi, un grand chantier a maintenant bien démarré, qui va impacter de 

façon très positive la vie de notre ville. Une visite récente nous en a fait 

découvrir l’importance des terrassements et du déshabillage du bâtiment 

existant. Le projet architectural respecte l’ancienne école, bien connue des 

aubussonnais, tout en lui apportant une touche contemporaine significative. Le 

projet muséographique donnera à voir, dans des surfaces nouvelles propices à 

la découverte des collections du musée. Comme beaucoup d’entre-vous, je suis 

très impatient de découvrir l’année prochaine le résultat d’un projet qui doit 

beaucoup à la volonté des élus, Jean-Jacques Lozach en tête.  

D’ores et déjà, tout le travail réalisé depuis quatre ans par l’équipe place la Cité 

comme un partenaire incontournable d’une relance de la tapisserie. Si Marlène 

Mocquet est présente ce soir à nos côtés, c’est grâce à la Cité, mais j’y 

reviendrai dans quelques instants. 

La Cité c’est un fanal, dont on attendait depuis longtemps la lumière. Là 

encore, que des acteurs convaincus par le projet, qui ne peuvent que 

convaincre autour d’eux. 

Et puis un mot sur un dossier qui me tient depuis longtemps particulièrement à 

cœur. Celui du centre hospitalier d’Aubusson et de sa maison de retraite. Je 

pourrais faire un discours complet sur ce seul sujet, mais je perçois bien votre 

indulgence si j’y renonce. Je me contenterai donc de vous dire que le 

dynamisme de cet établissement, son rôle structurant pour tout notre 

territoire, le place sous le regard bienveillant de l’Agence régionale de santé et 

du CG 23. Les travaux nécessaires à l’installation du scanner, sur le site Croix 

Blanche, démarreront au printemps. Nous annoncerons début février le 

lancement des procédures d’appel d’offre pour la future maison de retraite sur 

le site du Mont, avec une enveloppe de 12 millions d’euros. Enfin, à terme, tous 

les services seront regroupés sur ce seul site du Mont, pour plus d’efficience, 

une meilleure gestion des personnels et des flux, des conditions d’accueil et de 

travail considérablement améliorées.  

S’agissant des urgences, les partenariats seront développés, avec le CH de 

Guéret, pour une meilleure couverture du sud creusois. Nous avions annoncé, il 
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y a quelques mois avec le directeur général de l’ARS la mise en place d’une 

Unité Mobile Correspondant du Samu. Je confirme la volonté de l’Agence sur 

ce point, tout en n’excluant pas que les choses puissent aller encore plus loin. 

Qu’il me soit permis en cet instant de rendre hommage au directeur de notre 

CH, en route pour la retraite, pour le travail qu’il a accompli ces quatre 

dernières années, pour préparer l’avenir de l’établissement. 

Vous le voyez, ce sont de bonnes nouvelles pour notre territoire. Il les mérite.  

C’est un territoire qui dispose d’atouts indéniable, et qui doit travailler sa 

confiance en lui-même, en dépassant certaines idées reçues, certaines 

postures, certains prés carrés, qui l’enferment dans une spirale conservatrice. 

Nous pouvons le faire, en nous appuyant d’abord sur les hommes et femmes 

de qualité qui l’animent, que ce soit dans le monde de l’entreprise, de 

l’artisanat, du commerce, de l’économie sociale et solidaire, de la culture, du 

monde sportif ou associatif… J’ai en cet instant une pensée pour ceux qui nous 

ont quitté, et qui ont contribué à l’essor de notre territoire. Je pense 

notamment à Claude Fraisse et à Daniel Auclère. 

Notre pays traverse des moments dramatiques, alors qu’un commando 

terroriste vient de frapper le journal Charlie Hebdo et tuer 12 personnes, dont 

les dessinateurs Cabu, Charb, Wolinski, Tignous,l’économiste Bernard Maris et 

2 policiers. La communauté nationale est en train de se rassembler contre ceux 

qui s’attaquent aux principes de la République, notamment à la liberté 

d’expression. Nous sommes tous Charlie aujourd’hui . 

Et c’est parce que cette horreur nous donne du dégout, mais aussi de la force, 

la force d’une vieille Nation issue de la philosophie des Lumières, patrie des 

Droits de l’Homme, terre de liberté, que nous affronterons cette épreuve parce 

que ce qui nous rassemble dépasse ce qui nous divise, quand l’essentiel est en 

jeu. 

Je souhaite à chacun d’entre-vous mes meilleurs vœux pour cette année 2015. 

Que la Lumière triomphe des ténèbres ! 

 

 

 


